



我市开展系列活动宣传推介“数字强省”“数字强市”建设成果 让群众感受数字变革创新带来的便利

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 蔡凯 刘青林 报道)近日,为贯彻落实2023年数字强省宣传月活动部署,更好地推广“数字强省”“数字强市”建设成果,我市组织开展了形式多样的宣传推介活动,进一步提升广大市民在智慧城市建设中的参与感和获得感,让更多群众感受到数字变革创新带来的便利。

8月24日上午,市大数据局举办“共建数字强省 共享智慧山东”数字强省宣传月进社区活动,邀请市民和媒体代表组成数字滨州建设观察团,走进滨城区彭李街道为民社区,认识了解智慧社区在赋能社区治理、提高居民生活品质方面所发挥的作用。

彭李街道为民社区是全市标杆型智慧社区,创新打造了“智为践行 解民所需”特色品牌,突出党建、智慧、文化、联动“四个为民”建设,利用互联网思维,把线下、线上网络深度融合,实现了跨层级、跨部门、跨系统、跨业务的“全科网格”数字化治理。在社区党群服务中心,观察团一行参观了解了滨城区综合服务平台、物联网平台及“爱山东”App、“幸福滨城”微信小

程序在为民服务方面的创新应用,直观感受了智慧党建、智慧政务、智慧物业、智慧养老、智慧医疗、应急防汛联动、群众诉求高效“一网通办”等多种应用场景。观察团成员纷纷赞叹,有了5G、人工智能、云计算、物联网等新一代信息技术的助力,社区就像是装上了“智慧大脑”,让居民的生活充满了科技感和幸福感。

在禾香园小区,有放满电钻、锤子、管钳等工具的智能便民柜,智能路灯、智能书柜、环境监测设备,高清监控、云广播,还有智慧人车管理系统、高空抛物监测系统、车辆违停监测系统,加装了物联网通信模块的独立式消防烟感系统、井盖安全隐患监测系统,居民通过手机小程序可随时查看社区通知、缴纳水电费、向物业申报维修等等,智慧社区建设给居民生活带来实实在在的便利。观察团成员边听介绍边体验,对禾香园小区居民的生活环境羡慕不已,纷纷表示,希望这样的智慧小区建设模式可以快速普及,让更多群众享受到智慧社区带来的美好生活。

8月26日下午,市大数据局联合滨城区大数据中心在万达广场开

展了“建设数字强市 数绘品质滨州”数字强省宣传月现场推广活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、摆放易拉宝,发放宣传单页及印有宣传标语、推广二维码的抽纸、手机支架等宣传物品的方式,就“数字强省”主题内容进行宣传推广,向广大市民面对面、零距离地介绍“爱山东”App4.0版本,引导协助市民完成“爱山东”App的下载与注册工作。同时,工作人员引导市民积极参与2023年新型智慧城市建设“问需于民”活动,现场填写调查问卷,对滨州市新型智慧城市建设提建议、提需求、献计策。

现场推广活动的开展加深了广大市民对大数据工作的认识和了解,进一步提高了“爱山东”App在滨州市的知名度和影响力,让人民群众切身感受到掌上办事的轻松与便捷,营造了全民关注、积极参与“数字强省”“数字强市”建设的浓厚氛围。

据了解,目前,我市正在实施智慧社区建设突破行动,加快推进智慧社区建设,推动每个智慧社区围绕党建服务、医疗服务、养老、安防等领域打造亮点特色。小到日



观察团一行参观彭李街道为民社区智慧社区建设成果。

常出行、大到社区治理,将居民生活的方方面面纳入一张“智慧”的大网中,将数字化服务拓展到社区的每个角落,让居民生活更便捷,公共服务更贴心。

下一步,市大数据局将坚定不移贯彻落实数字强省战略部署,聚焦数字强市,紧紧围绕市委、市政府中心工作,继续开展智慧社区提速扩面行动及形式多样的宣传推

广活动,以构建县域统一的智慧社区管理平台为突破口,持续推进新型智慧城市建设,全力打通“为民服务最后一公里”,为品质滨州建设贡献“智慧”力量。



加装了物联网终端传感器的路灯。



小区内的智能便民工具柜。



数字强省宣传月现场推广活动现场。

邹平市“助就新启航 成就心梦想”2023年大学新生助学行动暨就业创业“雏凤”助飞训练营开营仪式举行

爱心护航圆梦大学 “雏凤”助飞再启新程

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 马乐 王莹 报道)8月24日,邹平市妇联联合市女企协、市教体局、邹平一中举办“助就新启航 成就心梦想”2023年大学新生助学行动暨就业创业“雏凤”助飞训练营开营仪式,助学兼优的学子圆梦大学,为就业创业女性提供服务指导,启航人生新征程。

活动现场,邹平市女企业家协会为24名准大学生每人发放2000元助学金,邹平市妇联贴心地准备了行李箱、书包、书籍等组成的助学大礼包。爱心礼包承载着社会各界的关爱与祝福,也化为助力学子们幸福成长、立志成才,实现自己人生理想的动力。

活动现场还设置励志视频、讲青春憧憬、话大学生生活、传创业故事等环节,邀请今年考入山东大学的2023级新生代表崔敬一分享自己的青春奋斗故事,来自北京大学的优秀学生代表刘涵焯交流大学学习安排、发展规划,返乡女大学生、巾帼创业导师、邹平市女企业家协会成员时丛丛、刘珊珊分享各自的创业故事,让广大学子及就业创业妇女学有所思、学有所悟、学有所得。

邹平市女企业家协会会长、山东禹王管业有限公司董事长张金凤在发言中回顾了自身创业经历,祝福准大学生们开启人生新旅程,并向他们提出要坚持学习、参与实践、勇于创新、回报社会的建议,同时承诺为就业创业女性提供丰富多样的学习机会、成长和发展的机会,提供专业的指导和帮助。

近年来,在广大女企业家、社

会各界的大力支持下,邹平市教育事业、妇女创业就业、人才招聘工作不断进步。尤其是在困境学子救助方面,邹平市妇联联合市女企业家协会、市爱心妈妈志愿者协会通过有效的暖心资助与帮扶,为困境学生捐款捐物达49.67万元,组织426名志愿者和338名困境学生“一对一”结对,利用心理健康辅导、亲子阅读等多种方式为孩子解决学习、生活上的实际困难,助力72名困境学子走出寒门,圆梦大学。

在妇女创业就业方面,今年5月份,邹平市女企业家协会正式成立,使广大女企业家有了组织,有了家。成立巾帼创业导师团,为女性提供精准就业创业指导,并举办电商培训、家政培训、银企对接、座谈交流等各类就业创业活动20余场,为邹平市广大妇女送去“家门口”的就业创业机会,凝聚女性创新创业力量。在人才招聘方面,60多位女企业家深耕邹平市人才引进计划,植根“邹爱人才 平你精彩”城市品牌,开办“春风送岗位”“职”为“她”而来”巾帼专场人才招聘会,吸引了500余名邹平籍高校毕业生回邹就业创业,优化了女性人力资源配置,为经济发展提供了强有力的人才支撑。

“今后,邹平市妇联将进一步凝聚各界爱心力量,开展捐资助学等公益系列活动,助力青少年健康成长成才。同时,持续推进“雏凤”助飞训练营走深走实,链接更多资源,提升服务精准度,为女大学生更加充分更高质量就业创业助力赋能。”邹平市妇联党组书记、主席夏冰表示。



邹平市2023年大学新生助学行动暨就业创业“雏凤”助飞训练营开营仪式活动现场。



邹平市妇联、市女企协为准大学生送上助学大礼包和助学金。



返乡女大学生、巾帼创业导师、邹平市女企业家协会成员时丛丛分享“她”视角创业故事。